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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU


R E Q U E R I M E N T O Nº. 386
SESSÃO ORDINÁRIA DE 4/5/2026
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:
O Município de Botucatu mantém o Centro de Acolhimento Animal (CAAB), vinculado ao Departamento de Proteção Animal e à Vigilância Ambiental em Saúde, com gestão operacional por organização social, responsável pela execução dos serviços.

O equipamento público tem atuação ampliada, não se restringindo apenas ao acolhimento de cães, sendo responsável também por recolhimento de cães e gatos em situação de abandono, atropelamento ou enfermidade; pelo atendimento a animais agressivos ou suspeitos de zoonoses; pelo controle populacional de animais, incluindo colônias de gatos; além de atendimento a animais de grande porte, como equinos e bovinos e ações de saúde pública relacionada à raiva e leishmaniose.

Além disso, o serviço realiza atendimentos clínicos veterinários, procedimentos cirúrgicos, campanhas de vacinação antirrábica, programas de castração e microchipagem além de devolução de animais aos seus tutores.

Com base em dados oficiais recentes, o serviço contabiliza aproximadamente 3.400 animais recolhidos e cerca de 5.400 ocorrências atendidas. Além disso, foram realizados mais de 2.300 atendimentos clínicos veterinários e cerca de 70 cirurgias (além de castrações).

No que se refere às ações preventivas, destacam-se 6.236 castrações realizadas em 2025 e a microchipagem de 27.589 animais, sendo 16.181 gatos e 11.408 cães. Também foram registrados 3.424 animais vacinados em 2025 e 974 em 2026, até o momento. Por fim, 1.270 animais foram devolvidos aos seus tutores.

Apesar dos números expressivos e da relevância do serviço para a saúde pública, controle de zoonoses e bem-estar animal, faltam informações atualizadas, detalhadas e sistematizadas sobre a estrutura e funcionamento do Centro de Acolhimento Animal, especialmente no que diz respeito à capacidade instalada, população atual e custos operacionais.
Diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades regimentais e ouvido o Plenário, que seja oficiado ao ao Secretário Adjunto em Assuntos da Causa Animal RODRIGO RODRIGUES, solicitando o envio de informações complementares a esta Casa de Leis acerca do Centro de Acolhimento Animal, nos seguintes termos:
1. Qual o número atual de animais abrigados no Centro de Acolhimento Animal, discriminando cães, gatos e outros animais?

2. Qual a capacidade total instalada do canil e do gatil?

3. Qual o número médio mensal de animais recolhidos, animais adotados e animais devolvidos aos tutores?
[Parte integrante do Requerimento nº 386/2026]

4. Quantos procedimentos foram realizados nos últimos 12 meses entre castrações, microchipagens e vacinações?

5. Qual a estrutura física do local discriminando a área total, divisão entre canil e gatil e número de baias?

6. Qual o número de profissionais atuantes no serviço, especificando médicos veterinários e equipe técnica e operacional?

7. Qual o custo mensal de manutenção do Centro de Acolhimento Animal?

8. Quais os protocolos adotados para animais doentes, animais agressivos e casos de eutanásia (se existentes)?

9. Existem parcerias firmadas com ONGs, clínicas veterinárias e universidades?

10. Quais programas e ações são realizados para incentivo à adoção responsável?

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 4 de maio de 2026.
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